
2023年会计中级亏损合同处理 中级会计
实务预习知识考点亏损合同(通用5篇)

在人民愈发重视法律的社会中，越来越多事情需要用到合同，
它也是实现专业化合作的纽带。那么大家知道正规的合同书
怎么写吗？这里我整理了一些优秀的合同范文，希望对大家
有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

会计中级亏损合同处理篇一

未来适用法是指将变更后的会计政策应用于变更日及以后发
生的交易或者事项，或者在会计估计变更当期和未来期间确
认会计估计变更影响数的方法。

【例题・单选题】甲公司发出存货采用先进先出法计价，期
末存货按成本与可变现净值孰低计价。1月1日将发出存货由
先进先出法改为移动加权平均法。20年初存货账面余额等于
账面价值40000元，50千克，年1月、2月分别购入材料600千
克、350千克，单价分别为850元、900元，3月5日领用400千
克，用未来适用法处理该项会计政策变更，则2016年第一季
度末该存货的账面余额为()元。

a.540000

b.467500

c.510000

d.519000

【答案】d

【解析】单位成



本=(40000+600×850+350×900)÷(50+600+350)=865(元/千
克)，2016年第一季度末该存货的账面余
额=(50+600+350-400)×865=519000(元)。

会计中级亏损合同处理篇二

在确认和计量建造合同的收入及费用时，首先应当判断建造
合同的结果在资产负债表日能否可靠地估计。

在资产负债表日，建造合同的结果能够可靠地估计的，应当
根据完工百分比法确认合同收入和合同费用。在判断建造合
同结果是否能够可靠地估计时，应注意区分固定造价合同和
成本加成合同。

合同结果不能够可靠估计时的处理

如果建造合同的结果不能可靠地估计，则不能采用完工百分
比法确认和计量合同收入及费用，而应区别以下两种情况进
行会计处理：

（1）合同成本能够收回的，合同收入根据能够收回的实际合
同成本予以确认，合同成本在其发生的当期确认为合同费用。

（2）合同成本不可能收回的，应在发生时立即确认为合同费
用，不确认合同收入。

如果建造合同的结果不能可靠估计的不确定因素不复存在，
就不应再按照上述规定确认合同收入和费用，而应转为按照
完工百分比法确认合同收入和费用。

某建筑公司承建a工程，工期两年，工程开工时预计a工程的
总成本为980万元，第一年年末a工程的预计总成本为1000万
元。第一年年末，该建筑公司的“工程施工--a工程”账户的
实际发生额为680万元。其中：人工费150万元，材料费380万



元，机械使用费100万元，其他直接费和工程间接费50万元。
经查明，a工程领用的材料中有一批虽已运到施工现场但尚未
使用，尚未使用的材料成本为80万元。第一年的完工进度为
（）。

a.61.22%

b.68%

c.60%

d.69.39%

【正确答案】c

【知识点】本题考核点是合同结果能够可靠估计时的处理。

1.中级会计实务预习知识考点：建造合同

2.20中级会计实务预习知识考点：亏损合同

3.2017年中级会计实务预习知识考点：利息收入的处理

4.2017年中级会计实务预习知识考点：重组义务

5.2017年中级会计实务预习知识考点：销售商品收入的计量

6.2017年中级会计实务预习知识考点：提供劳务交易结果

7.2017年中级会计实务预习知识考点：销售商品收入的确认

8.2017年中级会计实务预习知识考点：使用费收入的处理

9.2017中级会计实务预习知识点：债务重组方式



10.2017中级会计实务预习知识点：借款费用的计量

会计中级亏损合同处理篇三

1.不提供后续服务的，收款时一次确认收入;

2.提供后续服务的，在合同期内分期确认收入。

(二)使用费分期支付的

按合同或协议规定的收款时间和金额或规定的收费方法计算
确定的金额分期确认收入。

下列关于使用费收入的处理，说法正确的有。

d．如果合同或协议规定一次性收取使用费的，应视同销售该
资产一次性确认收入

答案：abc

解析：如果合同或协议规定一次性收取使用费，且不提供后
续服务的，应当视同销售该项资产一次性确认收入;提供后续
服务的，应在合同或协议规定的有效期内分期确认收入。如
果合同或协议规定分期收取使用费的，通常应按合同或协议
规定的收款时间和金额或规定的收费方法计算确定的金额分
期确认收入。选项d错误。

1.中级会计实务预习知识考点：利息收入的处理

2.20中级会计实务预习知识考点：销售商品收入的确认

3.年中级会计实务预习知识考点：销售商品收入的计量

4.2017年中级会计实务预习知识考点：亏损合同



5.2017年中级会计实务预习知识考点：重组义务

6.2017年中级会计实务预习知识考点：提供劳务交易结果

7.2017中级会计实务预习知识点：修改其他债务条件

8.2017中级会计实务预习知识点：借款费用的计量

9.2017中级会计实务预习知识点：借款费用的确认

10.2017中级会计实务预习知识点：或有事项的确认

会计中级亏损合同处理篇四

企业在资产负债表日提供劳务交易的结果能够可靠估计的，
应当采用完工百分比法确认提供劳务收入。

这里主要是针对跨年提供劳务等情况介绍会计处理，如提供
培训劳务等。

注意两个要点：(1)什么叫可靠估计;(2)能够可靠估计时应如
何处理(完工百分比法)。

完工百分比法，是指按照提供劳务交易的完工进度确认收入
和费用的方法。在这种方法下，确认的提供劳务收入金额能
够提供各个会计期间关于提供劳务交易及其业绩的有用信息。

企业应当在资产负债表日按照提供劳务收入总额乘以完工进
度扣除以前会计期间累计已确认提供劳务收入后的金额，确
认当期提供劳务收入；同时，按照提供劳务估计总成本乘以
完工进度扣除以前会计期间累计已确认劳务成本后的金额，
结转当期劳务成本。用公式表示如下：

企业采用完工百分比法确认提供劳务收入时，应按计算确定



的提供劳务收入金额，借记“应收账款”、“银行存款”等
科目，贷记“主营业务收入”科目。结转提供劳务成本时，
借记“主营业务成本”科目，贷记“劳务成本”科目。

提供劳务交易结果不能可靠估计的处理

企业在资产负债表日提供劳务交易结果不能够可靠估计的，
企业应正确预计已经发生的劳务成本能够得到补偿和不能得
到补偿，分别进行会计处理：

（1）已经发生的劳务成本预计能够得到补偿的，应按已经发
生的能够得到补偿的劳务成本金额确认提供劳务收入，并结
转已经发生的劳务成本。在这种情况下，企业应按已经发生
的能够得到补偿的劳务成本金额，借记“应收账款”、“预
收账款”等科目，贷记“主营业务收入”科目；按已经发生
的劳务成本金额，借记“主营业务成本”科目，贷记“劳务
成本”科目。

（2）已经发生的劳务成本预计全部不能得到补偿的，应将已
经发生的劳务成本计入当期损益，不确认提供劳务收入。在
这种情况下，企业应按已经发生的劳务成本金额，借记“主
营业务成本”科目，贷记“劳务成本”科目。

单项选择题

在资产负债表日，提供劳务的结果能够可靠地估计，企业确
认劳务收入时应采用的方法是。

a.完工百分比法

b.完成合同法

c.年数总和法



d.收付实现制原则

答案：a

解析：在资产负债表日，劳务的结果能够可靠地估计，劳务
收入采用完工百分比法确认。

判断题

企业资产负债表日提供劳务交易结果不能可靠估计，且已发
生的劳务成本预计全部不能得到补偿的，应按已发生的劳务
成本金额确认收入。（）

答案:×

解析:提供劳务交易结果不能可靠估计，且已发生的劳务成本
预计全部不能得到补偿的，应将已经发生的劳务成本计入当
期损益（主营业务成本或其他业务成本），不确认提供劳务
收入。

1.2017年中级会计实务预习知识考点：亏损合同

2.2017年中级会计实务预习知识考点：重组义务

3.2017年中级会计实务预习知识考点：销售商品收入的确认

4.2017年中级会计实务预习知识考点：销售商品收入的计量

5.2017中级会计实务预习知识点：修改其他债务条件

6.2017中级会计实务预习知识点：借款费用的计量

7.2017中级会计实务预习知识点：借款费用的确认

8.2017中级会计实务预习知识点：或有事项的确认



9.2017中级会计实务预习知识点：债务重组方式

10.2017中级会计实务预习知识点：未决诉讼或未决仲裁

会计中级亏损合同处理篇五

资产负债表日，存货应当按照成本与可变现净值孰低计量。
即资产负债表日，当存货成本低于可变现净值时，存货按成
本计量;当存货成本高于其可变现净值时，应当计提存货跌价
准备，计入当期损益。其中，可变现净值，是指在日常活动
中，存货的估计售价减去至完工时估计将要发生的成本、估
计的销售费用以及相关税费后的金额;存货成本，是指期末存
货的实际成本。东奥小编整理发布。如果企业在存货成本的
日常核算中采用计划成本法、售价金额核算法等简化核算方
法，则成本应为经调整后的实际成本。

企业预计的销售存货现金流量，并不完全等于存货的可变现
净值。存货在销售过程中可能发生的销售费用和相关税费，
以及为达到预定可销售状态还可能发生的加工成本等相关支
出，构成现金流入的抵减项目。企业预计的销售存货现金流
量，扣除这些抵减项目后，才能确定存货的可变现净值。

企业应以确凿证据为基础计算确定存货的可变现净值。

a公司如下存货业务的相关表述中，正确的有()。

正确答案：b,c,d

答案解析：存货跌价准备应按照成本高于可变现净值的差额
计提，而不是按成本与市场售价的差额计提，选项a不正确。


